

ŠTÁTNY ÚSTREDNÝ BANSKÝ ARCHÍV  
V BANSKEJ ŠTIAVNICI

ZÁPADOSLOVENSKE KAMEŇOLOMY  
A ŠTRKOPIESKY, N. P. BRATISLAVA

(1944 ) 1952 - 1990

I n v e n t á r

Zdenka Kollárová  
Banská Štiavnica, 1997

# ÚVOD

## 1. Vývoj a organizácia Západoslovenských kameňolomov a štrkopieskov, n. p. Bratislava

Ťažba štrkopieskov, dobývanie kameňa a jeho spracovanie, majú u nás už dlhú tradíciu<sup>1</sup>. V minulosti bola práca spojená s ťažbou a spracovaním kameňa a štrkopieskov jednou z najťažších. Pri ťažbe štrkopieskov sa používala predovšetkým lopata, v lomoch sa vrtalo ručne, rúbanina sa rozpojovala prakticky len kladivom, vyťažený materiál sa dopravoval fúrikom, prípadne konským potahom<sup>2</sup>.

Kameň sa uplatňoval predovšetkým v stavebníctve, kde patril okrem dreva a tehál k základným stavebným materiálom. Kamenivo sa však zväčša získavalo len v malých množstvách, často ako vedľajší produkt pri stavbe ciest, pri prehĺbovaní a úprave riek. Štrkoviská a lomy si zriaďovali súkromníci. Boli roztrúsené po celom Slovensku a spôsob práce v nich neprevyšoval úroveň remeselnej výroby.

Takýto stav bol v priemysle kameňa aj po oslobodení našej vlasti Sovietskou armádou a v prvých rokoch po prevzatí moci pracujúcim ľuďom. Socializácia sa v tejto oblasti, vzhľadom na nízky stupeň rozvoja, uskutočňovala zdlhavesšie ako v iných priemyselných odvetviach. Základom rozvoja ťažby kameňa a štrkopieskov bolo budovanie podnikov s priemyselnými formami práce<sup>3</sup>.

Jedným z nich bol zriaďovacou listinou ministra stavebného priemyslu zo dňa 14. júla 1952 zn. 721-ŠTP 3 správ. 2/Zm 52 zriadený podnik pod názvom Štrky a piesky, n. p. Bratislava, ktorý mal šesť výrobní. Tento názov bol rozhodnutím ministra stavebného priemyslu zo dňa 29. júla 1952 zmenený na Ťažba štrkov a pieskov, n. p. Bratislava a rozhodnutím povereníctva

zo dňa 26. marca 1958, spis. zn. 048.0/400-org.1958 s účinnosťou od 1. apríla 1958 bol zmenený na Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, n. p. Bratislava<sup>4</sup>.

Pôsobnosť podniku sa obmedzovala na vtedajší Bratislavský kraj, na území ktorého bolo najviac výrobní.

Spomínanou reorganizáciou sa v roku 1958 skončila prvá etapa vývoja podniku. V tomto období zvládli pracovníci podniku svoje poslanie úspešne - zabezpečili ťažbu a výrobu požadovaného množstva štrkopieskov. Do ďalšieho obdobia svojej činnosti vstúpil podnik so širokou výrobnou náplňou, s náročnejšími úlohami, ale aj s nepomerne lepšími výrobnými podmienkami. Princípom novej koncepcie bola rajonizácia výroby, ktorá mala veľký ekonomický a spoločenský význam.

Nové možnosti rozvoja kameňopriemyslu sa vytvorili v roku 1963 po jeho vyčlenení z Krajského združenia, po vytvorení celoštátneho Odborového združenia národných podnikov kameňa štrkopieskov, so sídlom v Prahe. Zo spomínaného združenia vznikla v roku 1966 výrobná jednotka Československý kameňopriemysel, generálne riaditeľstvo Praha. Zabezpečovanie potrebného množstva štrkopieskov, dobývanie kameňa, betonárska, hrubá a ušľachtaná výroba kameňa sa však neobišla bez rôznych problémov. Široký sortiment brzdil rozvoj podniku a preto postupne dochádzalo k zužovaniu výrobných programov. K zásadnému obratu v tomto smere došlo v roku 1964, kedy Ministerstvo stavebníctva odčlenilo od podniku betonársku výrobu. Ďalšia účelná špecializácia podnikov VHJ Československý kameňopriemysel sa uskutočnila v júli roku 1967 na základe rozhodnutia generálneho riaditeľstva. Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, n. p. Bratislava v tomto roku odovzdali výrobu ušľachtilého kameňa levickému podniku a prebrali od neho kameňolomy. Táto špecializácia znamenala pre podnik začiatok tretieho obdobia jeho vývoja. Možno ho charakterizovať výrobnou stabilitou, špecializáciou výrobných náplní, s dôsledne určeným okruhom pôsobností. Toto obdobie je v podstate syntézou prvého a

druhého obdobia vývoja podniku. Z prvého obdobia sa prevzala myšlienka špecializácie, z druhého určenie pôsobnosti v rámci kraja.

Podnik mal v tom období optimálne možnosti pre svoju úspešnú činnosť. Riadil závody a výrobné v rámci Západoslovenského kraja, avšak hľadané a veľmi potrebné výrobky dodávali odberateľom po celom území našej vlasti.

O úspešnej práci tohto podniku svedčí i skutočnosť, že rastúce úlohy zabezpečoval od roku 1960 iba zvyšovaním produktivity práce, bez nárokov na zvyšovanie počtu pracovníkov. Najvýznamnejší a najúspešnejší rozvoj podniku bol zaznamenaný v období po roku 1970 a to tak z hľadiska dosiahnutých výsledkov, ako aj z aspektu aplikácie poznatkov vedeckotechnickej revolúcie a vytvárania optimálnych, koncepčne domyselných podmienok pre ďalší rozvoj Západoslovenských kameňolomov a štrkopieskov. Od vzniku podniku boli zmodernizované všetky výrobné. Od roku 1970 odovzdali a uviedli do prevádzky spolu desať výrobní prírodného ťaženého kameniva a sedem výrobní prírodného drveného kameniva<sup>5</sup>.

Výrobný program podniku možno charakterizovať štyrmi základnými skupinami výrobkov. Sú to:

**1. Prírodné ťažené kamenivo** - využíva sa pre potreby bytovej a občianskej výstavby, pre podniky inžinierskeho staviteľstva, pre podniky priemyselného staviteľstva, pre podniky stavebnej prefabrikácie, pre poľnohospodárske staviteľstvo, baníctvo a súkromných stavebníkov.

**2. Prírodné drvené kamenivo** - využíva sa pre potreby cestného staviteľstva, pri výstavbe železničného lôžka a zvršku, v mestskej kolajovej doprave. Najvyhľadávanejšie sú výrobky v rozmeroch 0 - 4, 4 - 8 a 8 - 16 milimetrov, ktoré sú základom živičných obalovaných zmesí pre cestné komunikácie.

**3. Dolomitické piesky** - tieto sa delia na:

- *dolomit pre hutnícky priemysel* - využíva sa pri výrobe surového železa ako dôležitá prísada do vysokých pecí v priebe-

hu tavby;

- *dolomit pre sklársky priemysel* - využívajú ho sklárne na celom území Československa a taktiež keramické závody na výrobu jemnej keramiky;

- *dolomit na hnojenie* - využíva sa pri výrobe poľnohospodárskych hnojív.

**4. Kusové vápence** - využívajú ho najmä cukrovary, pretože obsahujú značnú časť uhličitanu vápenatého a tým sú dôležitou surovinou pri výrobe cukru.

Okrem spomínaného sortimentu podnik vyrába v menších množstvách aj terazzové drviny vo výrobní Hubina pri Piešťanoch. Používajú sa na výrobu liateho terazza, umelého kameňa a podobne. Najjemnejšiu frakciu do jedného milimetra používajú drobní odberatelia na vonkajšie omietky namiesto brizolitu.

Lomový kameň, ktorý tiež podnik ťaží, sa používa najmä pri regulácii riek a potokov, v individuálnej výstavbe ako základný murovací materiál a podobne<sup>6</sup>.

Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, n. p. Bratislava sa členili na podnikové riaditeľstvo, sedem závodov a 51 výrobní. Medzi závody a ich výrobné patrili:

- **závod 01 Bratislava** - výrobné: Petržalka, Jakubov, Šamorín, Ivanka pri Dunaji, Nové Košariská, Kamenný Mlyn, Vysoká pri Morave, Sekule;

- **závod 02 Nové Mesto nad Váhom** - výrobné: Nové Mesto nad Váhom, Čachtice I., Čachtice IV., Hubina, Mníchova Lehota, Čakanov, Drahovce, Štrkovec, Trenčianske Mitice, Bzince a Prašník;

- **závod 03 Trstín** - výrobné: Trstín, Cajla, Marianka, Lošonec, Dechtice, Jablonica, Rohožník I., Rohožník II., Smolenice, Buková, Senec, Plavecké Podhradie a Veľký Grob;

- **závod 04 Partizánske** - výrobné: Žabokreky nad Nitrou, Malé Kršteňany;

- **závod 05 Zlaté Moravce** - výrobné: Krnča, Váhovce, Obyce, Šoporňa, Pohranice, Horné Túrovce, Kozárovce, Katruša a Rybník nad Hronom;

- **závod O6 Komárno** - výrobné: Komárno, Čalovo, Okoč, Štúrovo, Gabčíkovo III., Kližska Nemá a Čierny Brod;

- **závod O7 Strojní závod Bratislava**<sup>7</sup>.

Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, n. p. Bratislava vydaním zakladacej listiny Ministerstva výstavby a stavebníctva SSR číslo 332/Zá-228/1989 zo dňa 12. 6. 1989 s účinnosťou od 1. júla 1989 sa stali štátnym podnikom. Rozhodnutím ministra výstavby a stavebníctva SR číslo 321-104/1990 zo dňa 11. 5. 1990 sa zo štátneho podniku Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky Bratislava vyčlenil závod Bratislava, ktorý sa k 1. júnu 1990 začlenil do novozakladaného štátneho podniku Štrkopiesky Bratislava, ďalej sa vyčlenil závod Komárno, ktorý sa k 1. júnu 1990 začlenil do novozakladaného štátneho podniku Štrkopiesky Komárno. Dodatkom č. 1 zo dňa 14. 5. 1990 číslo 321-107/1990 k zakladacej listine zo dňa 12. 6. 1989 číslo 332/Zá-228/1989 upravilo Ministerstvo výstavby a stavebníctva SR názov podniku Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, š. p. Bratislava na Kameňolomy a štrkopieskovne, š. p. Bratislava. Rozhodnutím ministra výstavby a stavebníctva SR číslo 321-841/1990 zo dňa 23. 10. 1990 sa zrušil k 31. 10. 1990 štátny podnik Kameňolomy a štrkopieskovne Bratislava a k 1. 11. 1990 sa začlenilo:

- Podnikové riaditeľstvo Bratislava do novozakladaného štátneho podniku Kamex Bratislava, a to vydaním zakladacej listiny Ministerstva výstavby a stavebníctva SR číslo 321-809/1990 zo dňa 22. 10. 1990;

- závod Trstín, bez výrobné Trstín a Buková do novozakladaného štátneho podniku Kameňolomy a štrkopieskovne Trstín;

- závod Nové Mesto nad Váhom do novozakladaného štátneho podniku Kameňolomy a štrkopieskovne Nové Mesto nad Váhom;

- závod Zlaté Moravce do novozakladaného štátneho podniku Kameňolomy a štrkopieskovne Zlaté Moravce;

- výrobná Trstín, závodu Trstín do novozakladaného štátneho podniku Kameňolom Trstín;

- výrobná Buková, závodu Trstín do novozakladaného štátneho podniku Kameňolom Buková.

Rozhodnutím Ministerstva výstavby a stavebníctva SR sa k 30. 4. 1992 zrušil štátny podnik Kamex Bratislava a zakladateľskou listinou Fondu národného majetku SR zo dňa 24. 4. 1992 vznikol k 1. 5. 1992 Kamex, akciová spoločnosť Bratislava<sup>8</sup>.

## **2. Dejiny archívneho fondu, spisová manipulácia a terajšie usporiadanie archívneho fondu**

Podnik ako samostatná výrobná-hospodárska jednotka bol poverený plniť celý rad funkcií komplexného riadenia. Musel organizovať výrobu tak, aby svojimi výrobkami čo najlepšie plnil ekonomické ciele podniku a uspokojil potreby národného hospodárstva.

Základnou úlohou podniku bolo vykonávať hospodársku činnosť a tým zabezpečovať uspokojovanie potrieb spoločnosti výrobkami vysokej technickej úrovne pri najúčelnejšom využívaní materiálnych a ostatných zdrojov a výrobných zariadení a pri neustálom zvyšovaní produktivity práce<sup>9</sup>.

Vzhľadom na veľkú územnú rozptýlenosť, ktorá vyplývala z možnosti využívania surovínovej základne a dopravných pome-rov, bola organizačná štruktúra národného podniku Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky Bratislava trojstupňová:

**1. Podnikové riaditeľstvo** - vedúci organizačný stupeň riadenia v podniku.

**2. Závod** - organizačná jednotka, ktorá zabezpečovala plnenie úloh na jednotlivých výrobných jednotkách.

**3. Výrobná** - organizačná jednotka závodu.

Pre všetky organizačné stupne platila zásada jediného zodpovedného vedúceho, podľa ktorej každý stupeň riadenia a každá organizačná jednotka mala iba jediného bezprostredného nadriadeného. K plneniu riadiacej a kontrolnej činnosti mal zodpovedný vedúci pridelených odborných a pomocných pracovníkov.

U vyšších stupňov riadenia, pokiaľ sa to prejavilo ako účelné, zoskupovali sa odborné a pomocné funkcie do útvarov. Zriaďovať jednotlivé oddelenia - útvary, určovať počet pracovníkov v týchto oddeleniach - útvaroch a rozhodovať o ich začlenení do jednotlivých organizačných úsekov prislúchalo riaditeľovi podniku<sup>10</sup>.

Po organizačnej stránke vypracovalo podnikové riaditeľstvo k 1. 5. 1961 organizačný poriadok, ktorý k 1. 1. 1969 stratil platnosť a od 1. 1. 1969 nadobudol účinnosť nový organizačný poriadok, ktorý bol záväzný tak pre jednotlivé útvary podnikového riaditeľstva, ako aj pre podriadené závody. Podľa organizačného poriadku z roku 1969 správu podniku zabezpečoval riaditeľ, výrobný námestník, technický námestník a ekonomicko-obchodný námestník. Riaditeľovi podniku priamo podliehali: sekretariát podnikového riaditeľa, právny útvar, kadrovo-personálny útvar, útvar podnikovej kontroly a útvar hospodárskej správy. Výrobnému námestníkovi podliehali: sekretariát výrobného námestníka, útvar zásobovania, útvar technológie, útvar hromadnej ťažby kameňa, útvar inšpekcie výroby a BOZ a útvar hlavného mechanika. Technickému námestníkovi podliehali: sekretariát technického námestníka, útvar technickej kontroly, útvar technického rozvoja a vývoja, útvar projekcie a vývojovej konštrukcie, útvar investičnej výstavby, útvar TEI a propagácie a útvar laboratória. Ekonomicko-obchodnému námestníkovi podliehali: sekretariát ekonomicko-obchodného námestníka, útvar pre organizáciu a techniku riadenia, útvar plánovací, útvar finančný, útvar účtovníctva, štatistiky a rozborov, útvar odbytu a útvar dopravy<sup>11</sup>.

Spisová služba národného podniku Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky Bratislava bola začlenená do útvaru hospodárskej správy. Na tomto útvare prebiehal príjem a základné triedenie došlej pošty, odovzdanie pošty ako i odosielanie pošty, a to prostredníctvom povereného pracovníka tohto útvaru /ďalej len "spisový manipulants"/. Všetky prevzaté písomnosti



spisový manipulants opečiatkoval prezentačnou pečiatkou podnikového riaditeľstva. Potom spisový manipulants došlé a zaevidované písomnosti odovzdal sekretariátu podnikového riaditeľa, ktorý do prezentačnej pečiatky vpísal číslo úseku. Potom odovzdal takto označené písomnosti spisovému manipulantsovi, ktorý doručil písomnosti na príslušné úseky a ich sekretariáty doplnili k jednomiestnemu označeniu druhe číslo príslušného útvaru. Podpisové oprávnenie sa delilo podľa stupňa vybavovanej písomnosti takto:

- bežné písomnosti /upomienky, dotazy, urgencie, žiadosti a pod./ podpisoval vedúci útvaru;
- veľmi dôležité a zásadné písomnosti podpisoval príslušný námestník a na závode riaditeľ závodu;
- písomnosti vrcholného významu, hlavne také, ktoré zaväzovali celé podnikové riaditeľstvo, písomnosti právnej povahy a pod. podpisoval riaditeľ podniku a v jeho neprítomnosti jeho štatutárny zástupca<sup>12</sup>.

Ako veľká väčšina hospodárskych organizácií, ani národný podnik Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky Bratislava nedodržiaval v praxi dôsledne zásady spisovej služby. Pri spracúvaní archívneho fondu sme zistili, že značná časť písomností bola nezaevidovaná, a keďže sa nezachovali podacie protokoly, písomnosti sme zaradili do jednotlivých organizačných útvarov, v rámci útvarov do vecných skupín a v rámci vecných skupín sme ich usporiadali chronologicky.

Archívny fond Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, n. p. Bratislava dokumentuje obdobie rokov 1944 - 1990. Písomnosti z rokov 1944 - 1951 možno považovať za priorá. Jedná sa o písomnosti súkromných firiem, ktoré boli po znárodnení začlenené do národného podniku Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky Bratislava. Archívny fond pozostáva len zo spisového materiálu, ktorý sa zachoval nekompletné.

Ako prvé sme zaradili spisy riaditeľa podniku, ktoré sa zachovali z rokov 1961 - 1990. Do úseku riaditeľa podniku patrili: sekretariát riaditeľa podniku - spisy zachované z rokov 1964 - 1990, právny útvar - spisy zachované z rokov 1944 - 1988 a útvar podnikovej kontroly - spisy zachované z rokov 1974 - 1980.

Druhé v poradí sú zaradené spisy výrobného námestníka. Do úseku výrobného námestníka patrili: sekretariát výrobného námestníka - spisy zachované z roku 1988, útvar zásobovania - spisy zachované z rokov 1984 - 1989, útvar technológie - spisy zachované z roku 1964 a útvar hromadnej ťažby kameňa - spisy zachované z rokov 1984 - 1989.

Spisy technického námestníka sme zaradili ako tretie v poradí. Sem patrili: útvar technickej kontroly - spisy zachované z rokov 1986 a 1987, útvar technického rozvoja a vývoja - spisy zachované z rokov 1986 - 1990 a útvar investičnej výstavby - spisy zachované z rokov 1983 - 1990.

Štvrté v poradí sú zaradené spisy ekonomicko-obchodného námestníka. Sem patrili: útvar plánovania - spisy zachované z rokov 1982 - 1989, útvar účtovníctva a rozborov - spisy zachované z rokov 1976 - 1990 a útvar odbytu - spisy zachované z rokov 1985 a 1986.

Pri usporadúvaní archívneho fondu Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, n. p. Bratislava sme za inventárnu jednotku zvolili súbor písomností za jednoročné, resp. viacročné obdobie v rámci jednej vecnej skupiny.

Inventarizačný záznam pozostáva z označenia inventárnej jednotky, roku resp. časového rozsahu, čísla škatule a obsahu inventárnej jednotky /registu/.

Písomnosti pochádzajúce z činnosti bývalého národného podniku Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky z obdobia rokov 1944 - 1990 boli prevzaté do trvalej úschovy Štátneho ústredného banského archívu v Banskej Štiavnici z dôvodu likvidácie tohto podniku 23. 3. 1992 a 7. 7. 1992.

### 3. Možnosti využitia archívneho fondu

Archívny fond sprístupnený týmto inventárom poskytuje prípadným záujemcom bohaté retrospektívne informácie o vyhľadávaní, prieskume, príprave a dobývaní ložísk kameňa, štrkopieskov a pieskov. Tieto ložiská sa najviac nachádzali v celej oblasti Západoslovenského kraja. Úlohou podniku bolo tieto nerasty ťažiť, spracovávať, upravovať a dodávať pre podniky a iné organizácie jednotlivých odvetví národného hospodárstva a súkromných spotrebiteľov. Pre oboznámenie sa s organizáciou národného podniku, s jeho riadením poslúži predovšetkým organizačný poriadok. Z písomností, ktoré sa v tomto archívnom fonde zachovali v značnom množstve sú komplexné rozborý hospodárskych výsledkov tohto podniku a štatistické výkazy, ktoré poskytnú bádateľom bohaté informácie.

Archívny fond Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, n. p. Bratislava vyskartovala, usporiadala, zinventarizovala a úvod vypracovala v roku 1997 pracovníčka ŠÚBA Zdenka Kollárová, ktorá vyhotovila aj čistopis archívnej pomôcky na počítači a vypracovala pomocné orientačné registre /osobný, miestny a vecný/.

## P o z n á m k y

1. 25 rokov ZKŠ, n. p. Bratislava. Nitrianske tlačiarne, n. p. Nitra 1977, s. 16
2. Tamže, s. 45
3. Tamže, s. 16
4. ŠÚBA Banská Štiavnica, archívny fond Západoslovenské ka-meňolomy a štrkopiesky, n. p. Bratislava /ďalej len ZKŠB/, Š 1, inv. č. 1 - Organizačný poriadok z roku 1968, s. 4
5. 25 rokov ZKŠ, n. p. Bratislava. Nitrianske tlačiarne, n. p. Nitra 1977. s. 17 - 18
6. Tamže, s. 25 - 27
7. Tamže, s. 55 - 56
8. ŠÚBA Banská Štiavnica, spis o fonde Kamex, a. s. Bratislava
9. ŠÚBA Banská Štiavnica, ZKŠB, Š 1, inv. č. 1 - Organizačný poriadok z roku 1968, s. 6
10. Tamže, s. 19
11. Tamže, s. 25, 27
12. ŠÚBA Banská Štiavnica, ZKŠB, Š 3, inv. č. 10 - Spisový a skartačný poriadok podniku z roku 1986, s. 8 - 10, 13

## Zoznam použitých skratiek

BOZ - Bezpečnosť a ochrana zdravia  
č. - číslo  
ČSK - Československý kameňopriemysel, GR, Praha  
DK - Drvené kamenivo  
GR - Generálny riaditeľ  
hl. m. - hlavné mesto  
HV - Hrubá výroba  
HZ - Hospodárska zmluva  
JRD - Jednotné roľnícke družstvo  
kg - kilogram  
k. p. - koncernový podnik  
NDR - Nemecká demokratická republika  
n. p. - národný podnik  
o. - okres  
PDK - Prírodné drvené kamenivo  
PR - Podnikový riaditeľ  
PŤK - Prírodné ťažené kamenivo  
RT - Realizácia tovaru  
SR - Slovenská republika  
ŠCP - Štátny cieľový program  
TEI - Technicko-ekonomická integrácia  
THP - Technicko-hospodárski pracovníci  
ŤK - Ťažené kamenivo  
VHJ - Výrobno-hospodárska jednotka  
VOV - Výrobno-obchodní vedúci  
VT - Výroba tovaru  
úč. spol. - účastinná spoločnosť  
ZKŠ - Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, n. p.  
Bratislava  
ZP - Zákonník práce  
ZV ROH - Závodný výbor Revolučného odborového hnutia

I N V E N T Á R

SNA, Slovenský banský archív

# I. SPISOVÝ MATERIÁL

## A. SPISY USPORIADANÉ PODĽA ORGANIZAČNÝCH ÚTVAROV

### 1. Riaditeľ podniku

**Inv. č. Časový rozsah Škat. č.**

1 1961, 1968 1

Organizačné poriadky podniku, strojného závodu, výrobných závodov a pre výrobné a strediská.

2 1966 + nedat. 1

Štatút VHJ. Štatút Združenia podnikov kameňopriemyslu na Slovensku.

3 1968 1

Návrh organizačnej schémy a náplne práce generálneho riaditeľstva slovenského kameňopriemyslu.

4 nedat. 1

Návrhy zmlúv o vytvorení podnikateľskej skupiny vo forme združenia podnikov kameňopriemyslu na Slovensku, uzavreté podľa ustanovenia § 85 Vládneho nariadenia č. 100/1966 Zb.

5 1972 - 1990 1

Príkazy podnikového riaditeľa: Príkaz PR č. 8 na vykonanie príkazu GR č. 5/1972 o disciplinárnom a trestnom stíhaní osôb vyhýbajúcich sa práci (2. 9. 1972). Príkaz PR č. 4 na úsporné hospodárenie s pohonnými hmotami a mazadlami (23. 3. 1979). Príkaz PR č. 3 o úlohách vyplývajúcich z plánu právnej prevencie, výchovy a propagandy (7. 4. 1983). Príkaz PR č. 4 o zdokonaľovaní kontrolného systému v riadení akosti výroby kameniva (22. 4. 1983). Príkaz PR č. 11 o zabezpečení zavedenia osobného ohodnotenia THP (5. 10. 1984). Príkaz PR č. 4 o zákaze

používania alkoholických nápojov pred nástupom do práce a počas pracovného času (3. 7. 1985). Príkaz PR č. 4 na vykonanie komplexného hodnotenia kádrov na podnikovom riaditeľstve, v závodoch a výrobniach (28. 4. 1986). Príkaz PR č. 5 k zabezpečeniu hospodárnosti a účelnosti pri preprave kameniva (2. 2. 1987).

6 1964 - 1973 1

Príkazy generálneho riaditeľa: Príkaz GR č. 6 o zaistení prechodu na skrátenú pracovnú dobu 44 hodín týždenne (11. 5. 1966). Príkaz GR č. 1 o zaistení spracovania kolektívnych zmlúv na rok 1967 (9. 1. 1967). Príkaz GR č. 9 o postupe pri zaistovaní likvidácií neefektívnych prevádzok (23. 5. 1967). Príkaz GR č. 7 o spôsobe nákupu strojov nezahrnutých do rozpočtu stavieb (13. 9. 1971). Príkaz GR č. 5 na prevedenie opatrení k zaisteniu bezpečnej práce v lomoch (2. 2. 1973).

7 1970 - 1989 2

Záznamy a zápisnice zo schôdzí ZV ROH.

## **11. Sekretariát riaditeľa podniku**

8 1975 - 1980 2

Záznamy zo zasadnutí riaditeľských rád.

9 1969 2

Záznamy z porád riaditeľov slovenských podnikov kameňopriemyslu.

10 1964 - 1990 3

Zbierky organizačných a metodických úprav: Zásady pre organizačné usporiadanie gremiálnych porád v roku 1964 (10. 1. 1964). Vyčlenenie dielni závodu Bratislava a ich začlenenie do



ústredných dielní (29. 7. 1965). Evidencia, značkovanie a podpisovanie pošty na podnikovom riaditeľstve (4. 10. 1965).

Pos-

tup pri odcudzovaní výrobkov a opatrenia na zamedzenie svojvoľného brania výrobkov odberateľmi (18. 2. 1967). Spisový a skartačný poriadok podniku (16. 10. 1986). Poskytovanie odmien pracovníkom (1. 4. 1987). Prémiový poriadok podnikovej datastanice (16. 10. 1987). Úprava organizačnej štruktúry podnikového riaditeľstva (3. 4. 1989).

11 1980 - 1989 4

Smernice: Smernice PR o bezpečnej manipulácii s ropnými látkami (1. 7. 1980). Smernice PR pre poskytovanie osobného ohodnotenia THP podniku (11. 10. 1984).

## 12. Právny útvar

12 1985 - 1987

4

Trestné spory: Odcudzenie 11 m<sup>3</sup> štrkopiesku zo ZKŠ, n. p. Bratislava, závod Komárno (14. 3. 1985). Odcudzenie 7 akumulátorov zo závodu Trstín /o. Trnava/ (4. 7. 1985). Odcudzenie 21 kusov šalovacích drevených dielcov, 21 kusov siporexových panelov a 11 kg zvarovacieho drôtu zo ZKŠ, n. p. Bratislava, závod Komárno (6. 1. 1986). Nedodržanie protipožiarnych predpisov, čím vznikol požiar na triediacej linke štrku v ZKŠ, n. p. Bratislava, závod Komárno (6. 1. 1986). Náhrada škody za poškodené motorové vozidlo patriace ZKŠ, n. p. Bratislava, závod Trstín (3. 9. 1986).

13 1953 - 1969

4 - 5

Súdne spory: Vyplatenie odškodného Antonovi Bartošovi a Štefanovi Bridovi, ktorí utrpeli ťažké úrazy popálenín v

kameňolome Bystričany /o. Prievidza/ patriace Andezitovým kameňolomom, n. p. Levice (16. 12. 1960). Náhrada odškodného za pracovný úraz Ondrejovi Mojžišovi (12. 2. 1962). Odškodnenie Jána Ivana a Jána Daniša za chorobu z povolania - silikózu (júl 1967). Žiadosť Veroniky Kučerovej na vyplatenie odškodného po zomrelom manželovi, ktorý utrpel smrteľný úraz v ZKŠ, n. p. Bratislava (20. 12. 1967). Odcudzenie 3 kusov vrtacích hlavíc zo ZKŠ, n. p. Bratislava, závod Zlaté Moravce (19. 1. 1968). Vyplatenie odškodného Vincentovi Rizikymu za chorobu z povolania - silikózu, ktorý bol pracovníkom ZKŠ, n. p. Bratislava, závod Partizánske (7. 2. 1968). Odcudzenie a poškodenie nákladného motorového vozidla Garant zo ZKŠ, n. p. Bratislava, závod Nové Mesto nad Váhom (12. 5. 1970). Náhrada škody za nedovolený odpredaj 101 m<sup>3</sup> štrkopiesku zo ZKŠ, n. p. Bratislava, závod Komárno (21. 7. 1971). Odcudzenie rôzneho medeného materiálu v množstve 235 kg zo ZKŠ, n. p. Bratislava (20. 4. 1973). Odcudzenie medi, hliníka, olova a oceľového šrotu, čím vznikli značné škody pre ZKŠ, n. p. Bratislava, závod Nové Mesto nad Váhom (20. 7. 1973).

14 1969 - 1987

5

Arbitrážne spory: Rozhodnutie Krajskej štátnej arbitráže v Bratislave pre ZKŠ, n. p. Bratislava o vyplatení odškodného pozostalým po Emilovi Adamčikovi, pracovníkovi Hydrostavu, n. p. Bratislava, ktorý utrpel dňa 5. 8. 1969 v lome Čachtice /o. Nové Mesto nad Váhom/ smrteľný úraz (5. 8. 1969). Rozhodnutie Krajskej štátnej arbitráže v Bratislave pre ZKŠ, n. p. Bratislava o zaplatení odškodného štátnym lesom, PR, Bratislava - Krasňany, čím im ušiel zisk predčasným odlesnením pre rozšírenie kameňolomu v Rohožníku /o. Malacky/ (27. 12. 1973). Rozhodnutie Krajskej štátnej arbitráže v Bratislave pre ZKŠ, n. p. Bratislava zaplatiť Závodom inžinierskej a priemyslovej prefabrikácie, n. p. Bratislava penále za neplnenie hospodárskych zmlúv (13. 2. 1987). Rozhodnutie Krajskej štátnej

arbitráže v Bratislave pre ZKŠ, n. p. Bratislava zaplatiť Pozemným stavbám, k. p. Bratislava penále za omeškanie dodávok štrkopieskov a PŤK (24. 6. 1987). Rozhodnutie Krajskej štátnej arbitráže v Bratislave pre ZKŠ, n. p. Bratislava zaplatiť Prefe, n. p. Veľké Leváre /o. Malacky/ penále za nedodržanie hospodárskych zmlúv (4. 11. 1987).

15 1970 - 1976 5

Dokumentácie právnych predpisov.

16 1970 - 1973 6

Štvrtročné a polročné výkazy o stave a vývoji hospodárskej kriminality.

17 1968 - 1973 6

Majetkovo-právne dohody: Dohoda uzavretá medzi štátnou plavebnou správou v Bratislave a ZKŠ, n. p. Bratislava, týkajúca sa ťažby štrkopieskov v priestore nového bazéna v prístave Pálenisko (16. 1. 1968). Dohoda uzavretá medzi JRD Víťazný február v Šalkovej /o. Banská Bystrica/ a ZKŠ, n. p. Bratislava o ponechaní pozemkov na dočasné užívanie pre vytvorenie skládky štrkopieskov (20. 7. 1971). Dohoda uzavretá medzi Priemstavom, n. p. Prievidza a ZKŠ, n. p. Bratislava o odovzdaní, resp. prevzatí kameňolomu Kamenec pod Vtáčnikom /o. Prievidza/ (28. 12. 1972).

18 1952 - 1967 6

Delimitácie: Delimitácia výrobné štrku vo Svite /o. Poprad/ a výrobné piesku v Tatranskej Polianke /o. Poprad/ zo ZKŠ, n. p. Bratislava do Pozemných stavieb, n. p. Košice (11. 8. 1956). Delimitácia výrobní Lozorno /o. Malacky/, Šaštínske Stráže /o. Senica/ a Šajdíkové Humence /o. Senica/ zo ZKŠ, n. p. Bratislava do Keramických závodov, n. p. Košice (3. 4. 1964). Delimitácia o prevode závodov a výrobní prírodného drveného a

ťažného kameniva od Andezitových kameňolomov, n. p. Levice do ZKŠ, n. p. Bratislava, pri prevode výrobné Brunisso /o. Bratislava/ od ZKŠ, n. p. Bratislava do Andezitových kameňolomov, n. p. Levice (17. 4. 1967).

19 1963 - 1969 7

Náhrady škôd, ktoré vznikli obyvateľom na rodinných domoch a majetku v dôsledku trhacích prác uskutočnených v blízkych lomoch.

20 1944 - 1955 7

Znárodnenie: Rozsah znárodnenia kameňolomov v Nádaši /Trstín, o. Trnava/, v Smolenickej Novej Vsi /o. Trnava/ a v Plaveckom Svätom Petri /dnes Plavecký Peter, o. Senica/ (31. 4. 1944). Návrh na určenie rozsahu znárodnenia firmy "TEKAVA", malokarpatské kameňolomy, úč. spol. v Malackách (27. 10. 1946). Určenie rozsahu znárodnenia firmy Nádaško-biksardský kameňolom a vápenka, úč. spol. Trnava (28. 2. 1946).

21 1950 - 1958 7

Prevádzkovo-právne schválenie kameňolomu "Baďura" a strojno-technického zariadenia v Rohožníku /o. Malacky/ (16. 6. 1950). Živnostensko-právne schválenie skladu na výbušné látky v lome Buková /o. Trnava/ (14. 11. 1950). Živnostensko-právne schválenie kameňolomu Podkozince v obci Lubina /o. Nové Mesto nad Váhom/ (10. 5. 1951). Prevádzkovo-právne schválenie kameňolomu "Plešivec" v obci Bzince pod Javorinou /o. Nové Mesto nad Váhom/ (27. 11. 1951). Prevádzkovo-právne schválenie kameňolomu a strojno-technického zariadenia v Smoleniciach /o. Trnava/ (24. 9. 1954). Stavebné povolenie na stavbu admi-

nistratívnej a sociálnej budovy v kameňolome Lošonec /o. Trnava/ (13. 4. 1954). Stavebné povolenie na stavbu sociálneho zariadenia a zásobníka v kameňolome v Smoleniciach (20. 4. 1955).

22 1984 - 1988 7

Vyhotovenie Plánu právnej prevencie, výchovy a propagandy.

23 1961 - 1969 8

Pracovné úrazy: Žiadosť Márie Kubičkovej na vyplatenie náhrady za chorobu z povolania + Rozsudok v mene republiky (1961).

Rozsudok v mene republiky proti obžalovanému Bohumírovi Beňovičovi, ktorý spôsobil Imrichovi Čechvalovi ťažký pracovný úraz s následkom trvalej invalidity (18. 8. 1967).

24 1962 - 1980 8 - 9

Zápisnice z podnikových a závodných náhradových komisií.

25 1977 - 1986 10

Korešpondencia vo veciach pracovno-právnych: Uzavretie dohody s Jánom Adamcom podľa § 143 ZP (16. 9.

1977). Úhrada nákladov za vyučenie Mariána Gavulu (27. 11. 1978). Žiadosť Jaroslava Mudráka o rozviazanie pracovného pomeru zo zdravotných dôvodov (29. 1. 1980).

#### **14. Útvar podnikovej kontroly**

26 1974 - 1980 10 - 13

Periodické revízie hospodárenia zo závodov Bratislava, Nové Mesto nad Váhom, Trstín /o. Trnava/, Zlaté Moravce, Komárno, Partizánske a Strojní závod Bratislava.

27 1976 - 1978 13

Plány a záznamy z funkčných kontrol na závodoch Bratislava, Nové Mesto nad Váhom, Trstín /o. Trnava/, Zlaté Moravce, Komárno, Partizánske a Strojní závod Bratislava.

## **2. Výrobný námestník**

### **21. Sekretariát výrobného námestníka**

28 1988 14

Záznamy z porad VOV závodov a vedúcich útvarov výrobného a technického úseku PR.

### **22. Útvar zásobovania**

29 1985 - 1989 14

Hospodárske zmluvy medzi ZKŠ, n. p. Bratislava a Novou Hutou Klementa Gottwalda, n. p. Ostrava-Kunčice /Čechy/, ktoré sa týkajú dodávok a odberu hutného dolomitu.

30 1984 14

Základný pasport miestne odlúčených jednotiek za jednotlivé prevádzky.

### **23. Útvar technológie**

31 1964 14

Technológia triedenia a úpravy dolomitických pieskov pre vodárenské účely.

## **24. Útvar hromadnej ťažby kameňa**

32 1984 - 1989 14

Záznamy o dodávkach PDK, PŤK, ŤK, DK, štrkopieskov, dolomitických pieskov a prepravné požiadavky.

33 1986 - 1989 14

Bilancie ťaženého a drveného kameniva (1986 - 1987). Úprava limitu ŤK (1988). Prehľad skutočných dodávok ŤK a DK v roku 1988 zo zdrojov ostatných výrobcov kameniva mimo VHJ ČSK (1989).

34 1984 - 1989 15

Korešpondencia medzi ZKŠ, n. p. Bratislava a ich odberateľmi o dodávateľsko-odberateľských vzťahoch, o rozporoch v dodávkach, o zmenách návrhov HZ a ich dodatkov.

## **3. Technický námestník**

### **32. Útvar technickej kontroly**

35 1987 15

Záverečný protokol č. 145/RIA/87 rezortnej inšpekcie akosti o kontrole dodržiavania akosti kameniva jednotlivých frakcií.

36 1986 15

Posudok č. 1/86 o výsledku preukaznej skúšky drobného kameniva z lokality Okoč /o. Dunajská Streda/.

### **33. Útvar technického rozvoja a vývoja**

37 1986 - 1990 15

Metodické pokyny na vypracovanie ročnej a polročnej správy o plnení ŠCP-02 "Racionalizácia spotreby a využitia palív a energie" pre obdobie 8. päťročnice (apríl 1986). Štvrťročné, polročné a ročné prehľady o plnení plánov ŠCP-02 "Racionalizácia spotreby a využitia palív a energie" v jednotlivých závodoch ZKŠ, n. p. Bratislava (1986 - 1990).

### **35. Útvar investičnej výstavby**

38 1983 15

Povodňový plán stavby "Kližska Nemá /o. Komárno/ - vykládka a úpravňa štrkopieskov".

39 1984 - 1990 15

Zápisnice z výberov stavenísk rôznych stavieb.

## **4. Ekonomicko-obchodný námestník**

### **43. Útvar plánovania**

40 1987 - 1989 16

Štvrťročné rozpisy úloh a limitov na roky 1988 - 1990 na závodoch Bratislava, Nové Mesto nad Váhom, Trstín /o. Trnava/, Zlaté Moravce a Komárno.

41 1988, 1989 16

Štvrťročné rozpisy plánu výroby na rok 1989 na závodoch Bratislava, Nové Mesto nad Váhom, Trstín /o. Trnava/, Zlaté Moravce a Komárno.



42 1989 16

Plnenia plánov HV, VT a RT za rok 1989 na závodoch Bratislava, Nové Mesto nad Váhom, Trstín /o. Trnava/, Zlaté Moravce a Komárno.

43 1982 - 1989 17

Plánované a výsledné kalkulácie za roky 1981, 1982, 1987 a 1988. Ročné výkazy skutočných nákladov a cien vybraných priemyselných výrobkov za roky 1981 a 1982.

#### **45. Útvar účtovníctva a rozborov**

44 1977 - 1985 17

Štvrťročné a polročné štatistické výkazy o vykonávaných prácach a dodávkach strojov a zariadení pre investičnú výstavbu podľa priamych investorov.

45 1985 - 1989 17

Ročný a štvrťročné štatistické výkazy o odbyte.

46 1985 - 1989 17

Ročný a polročné štatistické výkazy o rozdelení ostatného odbytu podľa plánovacích skupín.

47 1985 - 1989 17

Ročné štatistické výkazy o odbyte výrobných podnikov a odbytových organizácií podľa priemyselných odbov.

48 1985 - 1989 17

Mesačné štatistické výkazy o ukazovateľoch pre bežné hodnotenie plnenia plánu odbytu a hodnotenie vývoja spotreby kovov.

49 1985 - 1989 17

Štvrťročné štatistické výkazy o maloobchodnom obrate.

- 50 1985 - 1989 17  
Štvrtročné štatistické výkazy o predaji (dodávkach) tovaru.
- 51 1985 - 1989 17  
Mesačné štatistické výkazy o realizácii vývozu výrobných podnikov.
- 52 1985 - 1989 17  
Štvrtročné a polročné štatistické výkazy o dodávkach vybraných výrobkov.
- 53 1986 17  
Ročný štatistický výkaz pasportných ukazovateľov priemyselných prevádzok za závody Bratislava, Nové Mesto nad Váhom, Trstín /o. Trnava/, Zlaté Moravce a Komárno.
- 54 1976 - 1990 18 - 19  
Komplexné rozborы hospodárskych výsledkov ZKŠ, n. p. Bratislava za roky 1975 - 1990.
- 55 1982 - 1989 20  
Rozborы vodného hospodárstva a ochrany životného prostredia ZKŠ, n. p. Bratislava za roky 1981, 1985 - 1988.
- 46. Útvar odbytu**
- 56 1985, 1986 20  
Mesačné hlásenia realizácie vývozu sklárskeho dolomitického piesku do NDR a prírodného ťaženého kameniva do Varšavy /Poľsko/.

SNA, Slovenský banský archív

R E G I S T R E

## OSOBNÝ REGISTER

Adamčík, Emil 14  
Adamec, Ján 25  
Bartoš, Anton 13  
Beňovič, Bohumír 23  
Brida, Štefan 13  
Čechvala, Imrich 23  
Daniš, Ján 13  
Gavula, Marián 25  
Ivan, Ján 13  
Kubíčková, Mária 23  
Kučerová, Veronika 13  
Mojžiš, Ondrej 13  
Mudrák, Jaroslav 25  
Riziky, Vincent 13

## MIESTNY REGISTER

Bratislava, hl. m. SR 10, 12 - 14, 17, 18, 26, 27, 29, 34,  
37, 40 - 42, 53 - 55  
Brunisso, o. Bratislava 18  
Buková, o. Trnava 21  
Bystričany, o. Prievidza 13  
Bzince pod Javorinou, o. Nové Mesto nad Váhom 21  
Čachtice, o. Nové Mesto nad Váhom 14  
Kamenec pod Vtáčnikom, o. Prievidza 17  
Kližska Nemá, o. Komárno 38  
Komárno 12, 13, 26, 27, 40 - 42, 53  
Košice 18  
Levice 13, 18  
Lošonec, o. Trnava 21  
Lozorno, o. Malacky 18  
Lubina, o. Nové Mesto nad Váhom 21  
Malacky 20  
Nádaš /Trstín/, o. Trnava 20  
Nemecká demokratická republika /dnes Spolková republika Ne-  
mecko/, štát 56  
Nové Mesto nad Váhom 13, 26, 27, 40 - 42, 53  
Okoč, o. Dunajská Streda 36  
Ostrava - Kunčice /Čechy/ 29  
Partizánske 13, 26, 27  
Pálenisko, prístav v Bratislave 17  
Plavecký Svätý Peter /dnes Plavecký Peter/, o. Senica 20  
Prievidza 17  
Rohožník, o. Malacky 14, 21  
Slovensko, štát 2, 4  
Smolenice, o. Trnava 21  
Smolenická Nová Ves, o. Trnava 20  
Svit, o. Poprad 18  
Šajdíkove Humence, o. Senica 18

Šalková, o. Banská Bystrica 17

Šaštínske Stráže /dnes Šaštín-Stráže/, o. Senica 18

Tatranská Polianka, o. Poprad 18

Trnava 20

Trstín, o. Trnava 12, 26, 27, 40 - 42, 53

Varšava /Poľsko/ 56

Veľké Leváre, o. Malacky 14

Zlaté Moravce 13, 26, 27, 40 - 42, 53

## VECNÝ REGISTER

akosť

- kameniva 5, 35

akumulátory

- odcudzenie 12

Andezitové kameňolomy, n. p. Levice 13, 18

bilancie

- kameniva drveného 33

- - ťaženého 33

budova

- administratívna 21

- sociálna 21

Československý kameňopriemysel, GR, Praha 33

datastanica

- podniková 10

delimitácie 18

dielce

- drevené šalovacie 12

dielne

- ústredné 10

- závodu 10

dodávky

- dolomitických pieskov 32

- hutného dolomitu 29

- kameniva drveného 32, 33

- - prírodného drveného 32

- - - ťaženého 14, 32

- - ťaženého 32, 33

- rozpory 34

- strojov 44

- štrkopieskov 14, 32

- výrobkov 52

- zariadení 44

dohody

- majetkovo-právne 17

dokumentácie

- právnych predpisov 15

dolomit hutný 29

domy

- rodinné 19

drôt

- zvarovací 12

evidencia

- pošty 10

firma

- Nádašsko-biksardský kameňolom a vápenka, úč. spol. v Trnave 20

- "TEKAVA", malokarpatské kameňolomy, úč. spol. v Malackách 20

hlavice

- vrtacie 13

hliník

- odcudzenie 13

hmoty

- pohonné 5

hospodárenie

- s mazadlami 5
- s pohonnými hmotami 5

hospodárstvo

- vodné 55

Hydrostav, n. p. Bratislava 14

choroba

- z povolania 13, 23

inšpekcia

- rezortná 35

Jednotné roľnícke družstvo Víťazný február v Šalkovej 17

kalkulácie



- plánované 43

- výsledné 43

kamenivo 33, 35

- drobné 36

- drvené 32, 33

- preprava 5

- prírodné drvené 18, 32

- - ťažené 14, 18, 32, 56

- ťažené 32, 33

kamenivo

- výroba 5

kameňolom

- "Baďura" v Rohožníku 21

- "Plešivec" v obci Bzince pod Javorinou 21

- Podkozince v obci Lubina 21

- v Bystričanoch 13

- v Kamenci pod Vtáčnikom 17

- v Lošonci 21

- v Nádaši 20

- v Plaveckom Svätom Petri 20

- v Rohožníku 14

- v Smoleniciach 21

- v Smolenickej Novej Vsi 20

kameňopriemysel na Slovensku 2 - 4, 9

Keramické závody, n. p. Košice 18

komisia

- náhradová 24

kontrola

- funkčná 27

kovy

- spotreba 48

Krajská štátna arbitráž v Bratislave 14

kriminalita

- hospodárska 16

linka

- triediaca 12

lom 6, 19

- v Bukovej 21

- v Čachticiach 14

materiál

- medený 13

mazadlá 5

meď

- odcudzenie 13

nariadenie

- vládne č. 100/1966 Zb.

náklady

- skutočné 43

nákup

- strojov 6

nápoje

- alkoholické 5

návrh

- organizačnej schémy 3

- zmlúv 4

Nová Huta Klementa Gottwalda, n. p. Ostrava - Kunčice 29

obrat

- maloobchodný 49

obyvatelia 19

odberatelia 10, 34

odbyt 45, 47, 48

olovo

- odcudzenie 13

opatrenia

- na zamedzenie svojvoľného brania výrokov odberateľmi 10

osoby 5

panely

- siporexové 12

pasport

- miestne odlúčených jednotiek 30

penále

- za nedodržanie hospodárskych zmlúv 14

piesok 18

- dolomitický 31, 32
- sklársky dolomitický 56

plán

- odbytu 48
- povodňový 38
- právnej prevencie, výchovy a propagandy 5, 22
- realizácie tovaru 42
- výroby 41
- - hrubej 42
- - tovaru 42

plány

- z funkčných kontrol 27

podnik 1, 10, 11

- výrobný 51

pokyny

- metodické 37

požiar 12

porady

- gremiálne 10
- riaditeľov 9
- výrobo-obchodných vedúcich závodov 28
- vedúcich útvarov výrobného a technického úseku PR 28

poriadok

- organizačný 1
- prémieový 10
- skartačný 10
- spisový 10

povolenie

- stavebné 21

pozemky 17

Pozemné stavby, n. p.

- Bratislava 14

- Košice 18

pošta

- evidencia 10

- podpisovanie 10

- značkovanie 10

pracovníci

- poskytovanie odmien 10

- technicko-hospodárski 5, 11

práca 5, 44

- generálneho riaditeľstva 3

práce

- trhacie 19

predpisy

- právne 15

- protipožiarne 12

Prefa, n. p. Veľké Leváre 14

prevádzky 30

- neefektívne 6

- priemyselné 53

Priemstav, n. p. Prievidza 17

príkazy

- riaditeľa generálneho 5, 6,

- - podnikového 5

program

- štátny cieľový 37

prostredie

- životné 55

protokol

- záverečný 35

rada

- riaditeľská 8

revízie

- hospodárenia 26
- periodické 26

riaditeľ 9

- generálny 5, 6
- podnikový 5, 11

riaditeľstvo

- generálne 3
- podnikové 5, 10

rozbory

- hospodárskych výsledkov 54
- komplexné 54
- vodného hospodárstva 55
- životného prostredia 55

rozpočet

- stavieb 6

Rozsudok v mene republiky 23

schéma

- organizačná 3

schôdze

- ZV ROH 7

schválenie

- prevádzkovo-právne 21
- živnostensko-právne 21

silikóza 13

sklad

- na výbušné látky 21

skládky

- štrkopieskov 17

skupina

- podnikateľská 4

skúšky

- drobného kameniva 36

smernice

- podnikového riaditeľa 11

spory

- arbitrážne 14

- súdne 13

- trestné 12

spotreba

- energie 37

- kovov 48

- palív 37

správa

- polročná 37

- ročná 37

stavba 6, 39

- budovy administratívnej 21

- - sociálnej 21

stíhanie

- disciplinárne 5

- trestné 5

strediská 1

stroje

- dodávky 44

- nákup 6

Strojní závod Bratislava 26, 27

šrot

- oceľový 13

Štátna plavebná správa v Bratislave 17

Štátne lesy, PR, Bratislava - Krasňany 14

štatút

- VHJ 2

- Združenia podnikov kameňopriemyslu na Slovensku 2

štrk 12, 18

štrkopiesok 12, 13, 32, 38

- dodávky 14

- skládky 17

- ťažba 17

technológia

- triedenia dolomitických pieskov 31

- úpravy dolomitických pieskov 31

tovar

- predaj 50

úraz

- pracovný 13, 23

- smrteľný 13, 14

- ťažký 13, 23

vedúci

- výrobného a technického úseku PR 28

- výrobo-obchodní

vozidlo

- motorové 12

- - nákladné "Garant" 13

výkazy

- polročné 16

- skutočných nákladov 43

- štatistické mesačné 48, 51

- - polročné 44, 46, 52

- - ročné 45 - 47, 53

- - štvrťročné 44, 45, 49, 50, 52

- štvrťročné 16

výroba 41

- hrubá 42

- kameniva 5

- tovaru 42

výrobky

- dodávky 52

- odcudzenie 10

- priemyselné 43

výrobne 1, 5, 18

- piesku 18

- štrku 18

výrobnno-hospodárska jednotka 2, 33

výrobňa

- Brunisso 18

- v Lozorne 18

- v Šajdíkových Humenciach 18

- v Šaštínskych Strážach 18

výstavba

- investičná 44

vývoz

- prírodného ťaženého kameniva 56

- sklárskeho dolomitického piesku 56

zariadenie

- sociálne 21

- strojno-technické 21

zasadnutia

- riaditeľských rád 8

zákoník práce 25

Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, n. p. Bratislava

12 - 14, 17, 18, 29, 34, 37, 54, 55

zápisnice

- z podnikových a závodných náhradných komisií 24

- z výberov stavenísk rôznych stavieb 38

- zo schôdzí ZV ROH 7

závod 5, 18

- strojný 1

- v Bratislave 10, 26, 27, 40 - 42, 53

- v Komárne 12, 13, 26, 27, 40 - 42, 53

- v Novom Meste nad Váhom 13, 26, 27, 40 - 42, 53

- v Partizánskom 13, 26, 27

- v Trstíne 12, 26, 27, 40 - 42, 53

- v Zlatých Moravciach 13, 26, 27, 40 - 42, 53

- výrobný 1

Závodný výbor Revolučného odborového hnutia 7



Závody inžinierskej a priemyselovej prefabrikácie, n. p. Bratislava 14

záznamy

- o dodávkach PDK, PTK, TK, DK, štrkopieskov, dolomitických pieskov a prepravné požiadavky 32

- z funkčných kontról 27

- z porád riaditeľov 9

záznamy

- z porád VOV závodov a vedúcich útvarov výrobného a technického úseku PR 28

- zo schôdzí ZV ROH 7

- zo zasadnutí riaditeľských rád 8

zbierky

- organizačných a metodických úprav 10

Združenie podnikov kameňopriemyslu na Slovensku 2, 4

zmluvy

- hospodárske 14, 29, 34

- kolektívne 6

- o vytvorení podnikateľskej skupiny 4

znárodnenie 20

žiadosť

- na vyplatenie náhrady za chorobu z povolania 23

- - odškodného 13

- o rozviazanie pracovného pomeru 25

## O B S A H

Úvod 2

1. Vývoj a organizácia Západoslovenských kameňolomov 2  
a štrkopieskov, n. p. Bratislava

2. Dejiny archívneho fondu, spisová manipulácia a te- 6  
rajšie usporiadanie archívneho fondu

3. Možnosti využitia archívneho fondu 9

Poznámky 11

Zoznam použitých skratiek 12

I. Spisový materiál 14

A. Spisy usporiadané podľa organizačných útvarov 14

1. Riaditeľ podniku 14

11. Sekretariát riaditeľa podniku 15

12. Právny útvar 16

14. Útvar podnikovej kontroly 20

2. Výrobný námestník 21

21. Sekretariát výrobného námestníka 21

22. Útvar zásobovania 21

23. Útvar technológie 21

24. Útvar hromadnej ťažby kameňa 22

3. Technický námestník 22

32. Útvar technickej kontroly 22

33. Útvar technického rozvoja a vývoja 23

35. Útvar investičnej výstavby 23

4. Ekonomicko-obchodný námestník 23

43. Útvar plánovania 23

45. Útvar účtovníctva a rozborov 24

46. Útvar odbytu 25

Osobný register 27

Miestny register 28

Vecný register 30

**Názov archívu:** Štátny ústredný banský archív v Banskej Štiavnici

**Názov fondu:** Západoslovenské kameňolomy a štrkopiesky, n. p.  
Bratislava

**Značka fondu:** ZKŠB

**Časové rozpätie:** (1944) 1952 - 1990

**Názov pomôcky:** Inventár

**Počet inventárnych jednotiek:** 56

**Počet ukladacích jednotiek:** 20 krabíc (2,88 bm)

**Miesto uloženia:** Radničné námestie č. 16, Banská Štiavnica

**Stav ku dňu:** 4. 9. 1997

**Fond usporiadala:** Zdenka Kollárová

**Inventár zostavila:** Zdenka Kollárová

**Registre vypracovala:** Zdenka Kollárová

**Počet strán:** 39

**Počet exemplárov:** 5

**Inventár prepísala:** Zdenka Kollárová

**Väzbu zhotovil:** Kníhviazačstvo Jányová, Banská Štiavnica

**Inventár schválil:** PhDr. Jozef Surovec